



Призвание

Любимому делу - всю жизнь

В Культурно-досуговом комплексе имени В.И.Ленина в Казани прошла торжественная церемония «Жизнь в профессии», посвященная закрытию Года педагога и наставника и открытию Года семьи. По инициативе территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Казани в этот день чествовали династии, общий педагогический стаж которых заслуживает особого уважения.

Вместе с учителем школы №132 Энже Мухутдиновой на праздник приехали мама и дядя с женой, тоже педагоги. Общий стаж династии - 575 лет. Не менее внушительный стаж у семьи учителя лицея №23 Гульнаны Мяликовой - 406 лет. Все семнадцать представительниц династии - педагоги. Разделить радость торжества приехали сестры из Альметьевска, преподающие в медицинском колледже.

Поблагодарить педагогов за верность профессии пришли профсоюзные лидеры, представители Госсовета республики и районной администрации.

- Я очень рад присутствовать сегодня здесь, - отметил глава администрации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Казани Фанис Нурмухаметов. - Задаю вопрос, почему люди, связанные кровными узами, выбирают одну и ту же профессию. Ответ, наверное, только один - это безграничная любовь к детям, передающаяся из поколения в поколение.

Признательность за верность профессии и ее идеалам выразила председатель Татарстанской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования Ирина Проценко: «Педагоги играют важную роль в становлении личности, формируют мировоззрение детей, их систему ценностей, а значит, от нас с вами во многом зависит будущее страны».

Всего в районе насчитывается более 60 педагогических династий. Профсоюзная организация выпустила книгу «Жизнь в профессии. История династий», в которую вошли эссе и фотографии из семейных альбомов.

- У этой книги нет аналогов, - делится председатель районной профсоюзной организации Ольга Мальшева. - Ведь авторы не профессиональные писатели, а учителя, простые люди со своими житейскими историями. Особенно приятно, что все они присутствуют сегодня в зале.

На торжестве были подведены итоги районного этапа городского конкурса «Учитель года»-2024. На сцену за заслуженной наградой поднялись 24 педагога, все они получили премии от профсоюза.

Особое внимание было уделено педагогам-наставникам. В их адрес звучали слова благодарности не только со сцены, но и из зрительного зала. Подарком для наставников стало приглашение в круиз по Волге на теплоходе «Иван Бунин».

Открывая Год семьи, ведущие приветствовали семейные пары педагогов, которые отмечают в этом году круглые даты. Так, например, супруги Тимергалеевы, оба работающие в лицее №26, отметили серебряную свадьбу, а супруги Шигаповы из школы №147 - 35 лет со дня бракосочетания. В подарок они получили сертификат на семейный поход в кинотеатр.

Торжество получилось очень теплым. Особенно трогательным стал совместный номер многодетных семей - Хусаиновых и Убанкиных. Лилия Хусаинова работает музыкальным руководителем детского сада №365, а Елена Убанкина - заведующей детского сада №123. Вместе с мужьями и детьми они исполнили песни, которые подхватил весь зал.

Мария ПЕНЬКОВА

Забайкальская краевая организация Общероссийского Профсоюза образования предложила изменить правила программы «Земский учитель» и включить в число ее потенциальных участников выпускников учреждений среднего профессионального и высшего образования. Предложение было учтено. Теперь они тоже могут претендовать на получение единовременной выплаты при переезде в села и малые города с населением до 50 тысяч человек на территории Забайкалья.

В земские учителя - со студенческой скамьи

В январе, когда в Забайкальском крае стартовал прием заявок на конкурсный отбор в рамках программы «Земский учитель», крайком профсоюза пригласил поговорить о проекте студентов выпускных курсов педагогических специальностей Читинского педагогического колледжа и Забайкальского государственного университета. Во встрече участвовал замначальника отдела правового и кадрового обеспечения Минобрнауки Забайкальского края Дмитрий Осадчий.

Председатель краевой организации Елена Шестакова спросила у ребят, знают

ли они что-нибудь о программе. Оказалось, только слышали, подробностей не знали. Елена Шестакова и Дмитрий Осадчий рассказали историю реализации программы в Забайкальском крае, описали процедуру. Ознакомили с сайтом «Земский учитель», где можно найти вакансии и другую информацию, сделали акцент на сайте Минобрнауки Забайкальского края. Плюс участия в программе «Земский учитель» на Дальнем Востоке - выплата здесь составляет два миллиона рублей в отличие от миллиона, который платят в остальных регионах.

Я объяснила, что Общероссийский Профсоюз образования проводит мониторинг реализации программы с начала ее действия. Так, в декабрьском выпуске газеты «Мой Профсоюз» вышла статья «Как живешь, земский учитель?». Евгения Парыгина, учитель физики Агинской окружной гимназии-интерната, рассказала о сложностях, с которыми столкнулась при переезде в глубинку, как работает на селе и готова ли она остаться на новом месте.

У студентов возникло много вопросов. Например, будет ли предоставляться жилье, какая нагрузка у земского учителя. По

итогах встречи участники отметили, что программа заманчивая, есть о чем подумать.

Дмитрий Чернов, студент факультета физической культуры и спорта Забайкальского государственного университета: «Хочу выразить благодарность организаторам. Дали исчерпывающую информацию о программе «Земский учитель».

Инна Хохрякова, студентка Читинского педагогического колледжа: «Программа «Земский учитель» очень важна сейчас. Сегодня нам рассказали все нюансы, подробности. Подумаю об участии».

Организаторов встречи поблагодарила завкафедрой теоретических основ физического воспитания Забайкальского государственного университета Елена Овчинникова.

Отметим, что в 2024 году в Забайкалье планируется привлечь более 50 земских учителей. В крае для педагогических работников действует ряд мер социальной поддержки. В частности, на 20% увеличена тарифная ставка для молодых специалистов. В сельской местности ставка увеличивается на 25%, также предоставляется компенсация части расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. Кроме того, педагогические работники могут пользоваться льготными кредитами для приобретения жилья в рамках программы «Дальневосточная ипотека».

Светлана БАЛАБОН,
главный специалист по молодежной политике и информационной работе
Забайкальской краевой организации
Общероссийского Профсоюза образования



Будущим выпускникам рассказали о программе «Земский учитель»

Общайтесь без ограничений

Башкирская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования и ООО «Рэмос» заключили новое соглашение о предоставлении членам профсоюза льготных тарифов сотовой связи.

Это уже второе по счету соглашение. Опыт по созданию тарифа «Профсоюзный» был признан успешным. Так, к концу 2023 года



Елена ХАФАЗОВА и Булат АХМАДЕЕВ

специальными тарифами мобильной связи воспользовались 1255 работников и членов их семей. Годовая экономическая эффективность или экономия для членов профсоюза, подключившихся к тарифной линейке «Профсоюзный», оценивается в 4,5 млн рублей.

- Предоставление членам профсоюза и членам их семей специальных тарифов мобильной связи - один из способов повышения уровня и качества их жизни, - отмечает председатель республиканской организации Профсоюза образования Елена Хафазова. - В перспективе специальные тарифы могут быть предоставлены в рамках общего соглашения о сотрудничестве, коллективных договоров образовательных организаций, специальных соглашений между территориальными организациями профсоюза и партнером.

- Уверен, что наше партнерство будет полезным для членов профсоюза, - подчеркнул представитель ООО «Рэмос» Булат Ахмедеев. - Экономленные деньги они смогут потратить на другие нужды, покупку новой техники или просто на приятные мелочи.

Добавим, что в честь Дня профсоюзного работника и в преддверии Нового года среди активных абонентов тарифной линейки «Профсоюзный» состоялся розыгрыш ценных призов: умная колонка «Яндекс.Станция с Алисой», беспроводная колонка «Sber», внешний аккумулятор (Powerbank) и 500 рублей на счет абонента. Общая стоимость призового фонда составила 10 тысяч рублей. По итогам розыгрыша призы достались членам профсоюза из Миякинского и Балтачевского районов, города Учалы.

Артур СУНАГАТУЛЛИН
Фото автора